
Вјоса Османи: Спремни смо да разговарамо о моделу унапређења мањинских права, али без угрожавања уставности, унутрашње функционалности и територијалног интегритета и суверенитета Косова
уторак, 14 март 2023 15:16

 Председница Косова Вјоса Османи изјавила је да 15 модела, које је европски изасланик
за дијалог Мирослав Лајчак понудио Приштини, немају везе са Заједницом српских
општина, већ се ради о "узорима за права мањина", а анализа је показала да је најбољи
модел онај који Косово тренутно има.

  

У некима се даје више права, а у некима мање од онога што Косово вец́ даје невец́инским
заједницама. Све смо их анализирали и има елемената који се могу узети из сваког од
њих, али ја бих рекла да је најбољи модел, много бољи од свих тих 15, онај који Косово
тренутно има, рекла је Османи, преноси Коссев.

  

Према њеним речима, свакако треба да се преговара о европским елементима, који могу
омогућити да на Косову постоји инклузивност, разноликост и мултиетничност.

  

То је наша уставна вредност. Али, са друге стране, одбацићемо нешто што угрожава
функционисање демократског система, поручила је косовска председница.

  

Упитана о одредби европског предлога који се тиче српске заједнице и Српске
православне цркве на Косову, Османи је рекла да је то „уступак који је Косово
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прихватило, али да не треба заборавити да фаза разговора није завршена и да ће то
бити рашчлањено у анексу имплементације“.

  

Опредељење Косова је да кроз тај члан мањинским заједницама понуди права која су
обезбеђена и инструментима Савета Европе и највишим стандардима Европске уније,
рекла је Османи и додала да они већ постоје у Уставу Косова.

  

Спремни смо да разговарамо у оквиру модела унапређења мањинских права. Наравно
без угрожавања уставности наше земље, принципа унитарног система и унутрашње
функционалности и територијалног интегритета и суверенитета, поручила је Османи.

  

Османи је изнела сумњу да ће се Србија променити у дијалогу са Косовом, јер је једини
допринос Београда до сада био постављање препрека.

  

Очекујем да међународни фактор изврши притисак на Србију и да је убеди да је
охридски састанак изузетно важан и да ц́е се овим споразумом решити многа питања
која отварају пут за међусобно признање, рекла је Османи.

  

Мирослав Лајчак од јуче борави у Београду. Данас наставља разговоре са
председником Србије Александром Вучићем. Лајчак је одржао састанак и са делом
опозиције.

  

(Фонет-КоССев)
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